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Cours de brève durée sur les grands problèmes économiques internationaux
à l’intention des délégués des missions permanentes à Genève

Second semestre 2008

Après l’expérience positive de 2007 et du premier semestre de 2008, le secrétariat de la CNUCED a le plaisir d’annoncer l’organisation d’une série de cours de brève durée sur les grands problèmes économiques internationaux à l’intention des délégués et des membres des missions permanentes à Genève durant le second semestre de 2008.

L’objectif est d’offrir aux missions permanentes la possibilité de suivre une version plus courte et plus condensée du cours de trois semaines organisé à l’échelon régional sur les grands problèmes économiques internationaux. Les délégués qui participeront aux cours seront ainsi mieux informés des dernières questions d’actualité qui relèvent des principaux domaines de compétence de la CNUCED. On trouvera dans le programme ci‑joint des renseignements plus détaillés sur le contenu et le calendrier de chaque cours.

Le secrétariat a prévu d’organiser au Palais des Nations trois cours, les lundi 29 septembre (salle XXV), vendredi 31 octobre (salle XXV) et vendredi 28 novembre 2008 (salle XXIV), de 10 heures à 13 heures.

Les cours se feront en anglais, avec une interprétation simultanée en arabe, français et espagnol.
Le secrétariat invite les missions permanentes à communiquer le nom des membres qui s’occupent des questions relatives à la CNUCED ou à l’OMC à Genève et qui participeront à un ou plusieurs cours, en utilisant le formulaire d’inscription joint qu’elles devront transmettre une semaine au plus tard avant la date du cours. Les cours débuteront à 10 heures précises afin qu’un débat puisse avoir lieu après chaque exposé.

Pour toute demande d’information sur le programme, s’adresser à:

Mme Vlasta Macku, courrier électronique: vlasa.macku@unctad.org; téléphone: 022 917 6227 ou

M. Mohan Panicker, courrier électronique: mohan.panicker@unctad.org, téléphone: 022 917 2561.
Le Secrétaire général de la CNUCED,
(signé)
Supachai Panitchpakdi
Le 28 août 2008
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Programme
29 septembre 2008: Aide au commerce et au développement
L’aide au commerce est le résultat d’une évolution de la réflexion sur l’aide, le commerce et le développement. Il est désormais reconnu qu’une aide au développement spécifique au commerce doit accompagner tout effort de réforme commerciale pour que ces efforts aient des effets réels et durables en termes d’impact sur le développement. Elle est un complément indispensable de la libéralisation du commerce dans le cadre du système commercial international, afin qu’il puisse contribuer véritablement à la croissance, au développement et à la réduction de la pauvreté. Elle est donc une aide au développement, nécessaire au renforcement des capacités commerciales et productives des pays en développement et pour leur permettre de concrétiser les retombées potentielles de la libéralisation du commerce en termes d’exportation et de bien‑être social, comme pour atténuer les coûts associés à la libéralisation du commerce aux plans multilatéral, bilatéral ou unilatéral. L’initiative d’aide au commerce lancée par la sixième Conférence ministérielle de l’Organisation mondiale du commerce (OMC) − et précisée par l’Équipe de travail spéciale de l’OMC sur l’aide au commerce et les travaux qui ont suivi − offre un bon moyen de concrétiser les engagements en actions concrètes aux niveaux national, régional et international. De plus, l’Accord d’Accra adopté par la douzième Conférence des Nations Unies sur le commerce et le développement indique que «tous les pays en développement, en particulier les PMA, ont besoin d’une aide au commerce accrue et plus efficace pour pouvoir tirer partie d’un système commercial international réglementé». Le cours examinera des questions en rapport avec la nature de la demande et de l’offre d’aide au commerce. La première partie abordera les principes de base, la demande et les besoins des pays en développement puis la seconde partie abordera les questions en rapport avec l’offre, ainsi que le rôle de la CNUCED et des Nations Unies à cet égard.

Organisé par la Division du commerce international des biens et services, et des produits de base

31 octobre 2008: Adaptation aux nouvelles réalités du secteur de l’énergie: perspectives en matière de commerce et de développement
La situation dans le secteur de l’énergie est l’une des plus problématiques auxquelles les pays, partout dans le monde, et plus particulièrement les pays en développement, doivent faire face à l’heure actuelle. L’énergie est un moteur du développement et contribue à la réduction de la pauvreté par le biais d’un accroissement de la productivité, d’une amélioration de l’environnement, de progrès en matière de santé et d’éducation et d’une diversification des sources de revenu. En s’appuyant sur les travaux et les activités de la CNUCED, le cours dressera un tableau général du secteur de l’énergie ainsi que de la répartition de l’offre et de la demande au niveau mondial, analysera la volatilité des prix et les facteurs qui contribuent à cette volatilité, ainsi que l’évolution récente du secteur − c’est‑à‑dire la crise énergétique − et son impact sur le commerce et le développement. Il abordera également les politiques et les mesures adoptées aux niveaux national, régional et international et la contribution de l’ONU et de la CNUCED pour assurer la disponibilité en énergie ainsi que l’accès à cette énergie à un prix abordable pour le développement.

Organisé par l’Équipe spéciale de la CNUCED sur la crise énergétique

28 novembre 2008: Stratégies en matière de commerce et de développement face à la crise alimentaire mondiale
La récente crise alimentaire mondiale peut être considérée comme un signal d’alarme qui peut être pour les pays en développement et la communauté internationale l’occasion de relancer la production et le commerce agricoles mondiaux et de s’attacher davantage à corriger les déséquilibres systémiques qui ont contribué à la situation actuelle. Si les problèmes de développement qui en sont véritablement à l’origine ne sont pas réglés, la crise s’installera durablement. Il faudra donc en aborder aussi bien les causes à court terme que les causes structurelles sous‑jacentes et les implications du point de vue du développement. À cet égard, un certain nombre de mesures et d’actions concrètes en matière de commerce, d’investissement et de développement agricoles aux niveaux national, régional et international pourraient être prises. Le cours présentera donc les principales politiques en matière de commerce, d’investissement et de produits de base et leurs contributions à la sécurité alimentaire et à la réduction de la pauvreté. La première partie sera consacrée aux causes profondes de la crise alimentaire mondiale et aux facteurs qui y ont contribué du point de vue du commerce et du développement tandis que la seconde partie examinera les politiques et les mesures qui pourraient être prises dans les domaines du commerce, de l’investissement et de l’agriculture aux niveaux national, régional et international. L’accent sera en particulier mis sur la contribution potentielle de la CNUCED au règlement de la crise, notamment par le biais du cadre de travail complet pour l’action élaborée par l’Équipe spéciale de haut niveau du Secrétaire général de l’ONU sur la crise mondiale de la sécurité alimentaire.

Organisé par l’Équipe spéciale de la CNUCED sur la crise alimentaire mondiale
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FORMULE D’INSCRIPTION
(caractères d’imprimerie)

Nom:


Prénom: 


Initiale du deuxième prénom:
 
Sexe: 


Fonction: 


Mission permanente (pays): 


Adresse postale: 


Tél.:


Télécopieur:


Adresse électronique: 


Je souhaiterais m’inscrire aux cours suivants (veuillez cocher ceux qui vous intéressent):

  29 septembre 2008: 
Aide au commerce et au développement

  31 octobre 2008: 
Adaptation aux nouvelles réalités du secteur de l’énergie: 
perspectives pour le commerce et le développement

  28 novembre 2008: 
Stratégies en matière de commerce et de développement face à la crise alimentaire mondiale

Veuillez m’adresser un rappel avant chaque cours (cochez la case correspondante):

  Par téléphone
  Par courrier électronique
  Par télécopieur
  Pas de rappel

Les formulaires d’inscription doivent être adressés à:

Mme  Vlasta Macku
Développement des capacités de formation, 
Division de la technologie et de la logistique
Palais des Nations, CH‑1211 Genève 10, Suisse
Télécopieur: +41 22 917 0050
Courrier électronique: vlasta.macku@unctad.org.

-----

